

山雨欲来 之乱象

楼市虚火 三大乱象

□本报地产评论员 房蓉

国家发展改革委和国家统计局发布的调查显示,今年二季度,全国70个大中城市房屋销售价格比去年同季度上涨6.3%。

“其实我们随时做好出台严厉政策的准备!”一位知名地产开发企业的高管人员如此坦诚。近日,上海连续数周新增房源增多,从一个侧面也反映出开发商们对宏观调控的预期。

不少城市土地出让市场的表现令人咋舌,杭州、广州、南京、上海等全国各地不断有“地王”浮出水面。在一个个城市“地王”的带动下,地价在近期一个短短的时间内呈现出“扶摇直上”的趋势。

一方面疯狂拿地,一方面“挤

乱象一 地王蜂涌

5月30日,杭州房地产龙头绿城房地产集团以34.9亿元的天价拍得钱江新城17号地块,楼面价11759元。

7月12日,东莞市新万房地产开发有限公司以26.8亿元,竞得东莞塘厦大坪村35万多平方米的土地,该地块也以15243元/平方米的楼面地价成为广东省今年的新“地王”。

7月22日,由北京北辰实业股份有限公司和北京城市开发集团有限责任公司组成的联合体,以92亿元的天价成交,拍下长沙新河三

牙膏式”的捂盘惜售又造成供应偏紧。而海外军团排兵布阵,“四海宾客”齐聚大中城市,豪赌人民币升值,大扫各地豪宅。

一切的一切,令全国大城市的房价持续“高烧”,高至普通消费者只能是随波逐流,把自己辛苦半生的积蓄不情愿地投入到安乐窝愿望的黑洞中。恐慌性购买再次引发排队买房。这不是真实的购买力,一定程度上是炒作催生的购买力。追涨、抢购行为进一步使整个住房市场朝卖方市场倾斜。

在这样的市场乱象中,如何理清楚思路,找到根本,减少老百姓的迷惑,成了市场对黄金楼市最迫切的要求。

角洲地块。

7月30日,信和置业以41.8亿元,投得重庆市江北区原三钢厂一幅地块。

8月10日,金地以22.5亿元的天价将南京板桥地块收入囊中。

8月24日,坐落于南京东路河南路口的上海市黄浦区“163地块”,苏宁环球有限公司以44.04亿元的“天价”竞拍成功。

各地“地王”的涌现,为周边楼盘提供了一个新的定价标杆,他们纷纷在“地王”出现之后调高了自己的卖价。

乱象二 排队买房

今年上海住宅销售持续火爆,绝迹已久的“卖房号”现象再度现身。排队购房最早出现在中外环区域的优质楼盘,内中环区域新盘出现排队现象相对较晚,但出现频率远高于中外环区域。在过去的一段时间里,包括万源城、共富新家园、金沙雅苑、世纪长江苑、上海奥林匹克花园、万科金色城品等众多楼盘前,均曾出现过长长的买房队伍。

南京各板块今年上半年新盘迭出,广受购房者追捧。2007年4月1日,近百位排队领号的市民,在寒风暴雨中熬了三天三夜,等待左邻右里开盘。在万科光明城市“先锋座”55~77平方米小户型排号时,尽管房价高达10500元/平方米,可

仅仅几天,192套房、576个号居然全部排光(每套只允许排3个号)。

杭州楼市排队买房的现象也再度重现。东冠逸家在开盘前一周的产品说明会开完之后,就有人搬来了小板凳开始排队;万科魅力之城的客户提前一天冒雨排队;耀江文鼎苑开盘前三日就已有人出现在销楼部外;瑞立中央花城5月初推的500多套房源,仅仅两天时间便售出400多套……

业内人士认为,目前排队购房现象主要由于股市火热带动楼市,国家经济的快速发展、家庭收入、人均收入的上升、有效需求释放等原因推动,但价格的上涨和排队现象并不能直接挂钩。



今年楼市趋热,房地产价格又出现了加快上涨势头。薛冬银/摄

乱象三 捂盘惜售

在今年刚性购房需求大释放的背景之下,一些开发商却通过分批分次开盘、拖延领证时间、后续房源转售为租等手段,不约而同地将开发推市速度越“憋”越慢。

这种情形之下,一手房市场的供需矛盾已经体现到了价格之中。自今年4月以来,上海有近九成的新房都出现了提价的状况,而且有些楼盘的提价幅度非常大,累计至今已达到了60%左右。

在杭州,原本声称今年3月份开盘的金基·晓庐楼盘,到目前为止都没开盘,而楼盘的房价已经从最初的每平方米1.2万元,一路飙升到每平方米1.6万元。这不仅仅是金基·晓庐一家的问题。在杭州,

许多原准备七八月份开盘的楼盘如兰庭国际、美达、九月庭院都不约而同推迟了开盘时间,房价也一路水涨船高升了上去,而捂盘是主要原因,“越捂越高”。

据《新京报》报道,北京上半年可售住宅70527套,同比减少3万多套。来自北京房地产交易管理网站的统计显示,今年上半年北京住宅销售量处于近3年来的低谷,整个上半年日均签约量为296套,与去年同期则达到452套,同比下降了35%。此前曾有多家媒体指出,今年上半年开发商纷纷捂盘,推迟其项目入市时间,主要是为了维护其垄断市场的局面,从而获得更多的利润。

关键词——房价

未见低头 却又抬头

8月20日,新华社发文:数年调控之下,房价未见低头却又抬头,并且涨幅比以前明显加快。国家发展改革委和国家统计局13日发布的调查显示,今年二季度,全国70个大中城市房屋销售价格比去年同季度上涨6.3%。

网上房地产数据显示,今年前6个月上海商品房平均成交价格突破万元关口,从去年同期的9813元/平方米上窜到今年上半年的10028元/平方米,涨幅达2.19%。其中,商品住宅平均成交价格上涨4.16%。

北京建委公布的北京市今年一季度商品住宅期房、现房项目成交均价排行榜中,最贵楼盘近每平米5万元,而排名前30名的楼盘中,最便宜的也在18000/平方米以上。

据深圳市国土资源和房产管理局统计,截至6月21日,深圳楼市均价为15487元/平方米,关内新盘均价已经突破2万元/平方米,稍微高档一点的项目都在向三四万元/平方米靠拢,而在罗湖区,最高5万元/平方米的房价直逼香港的郊区元朗。

新华社文章指出:以房价曾经有所回调的长三角区域为代表的东部地区,今年以来房价反弹强烈,又创新高从一个侧面反映出有限的调控效果在遭蚕食。

关键词——外资

瞄准住宅 频频出手

虽然今年投资收购的政策环境进一步严格,但依然无法阻止投资者的入市热情。

仲量联行提供的数据显示,今年上半年,上海房地产市场有13个项目被外资收购,总投资规模已经接近去年一年的63%。高力国际上海投资市场报告也显示,今年上半年外资基金收购案例市场主要集中在住宅物业上。

8月9日,据《上海证券报》报道,一个在美居住的中国台湾地区人士组成的购房团出手阔绰,一举“打包”订购了48套翠湖天地御苑豪宅。这批顶级公寓均价在4万~6万元/平方米,单套总价可达近千万元。即便按平均每套800万元总价计算,该购房团一次性消化的房源可分为开发商轻易回笼4亿元资金。

此后不久,某外资企业一口气购入翠湖天地御苑两栋复式小高层,按公示的6万元/平方米价格计算,预计收购价高达5亿元左右。

一手房、尾盘、商铺、办公楼 立鑫广告独家代理

静源居
纯独栋养生别墅
3450元/m² (含30%
•客厅7.6米超大面宽 •私家花园 •观景露台 •赠送阁楼
首层车库赠送: 市区便捷交通, 金山卫方西林路出口右转, 到海莲路左拐约800米
TEL: 57885530 地址: 上海市松江区叶榭镇竹亭路247号

幸福宜居临街旺铺
临港版块 轨道11号线
4600元/m² (含30%
挑高5.8米
产权房
热线 58185848 开发商: 上海永业投资房产企业有限公司

港湾新城 像候鸟一样生活
享受1900元/m²的
环氧生态村
港湾新城少量五层现房住宅
总面积13万平方米成熟社区, 另有少量独栋别墅3500~3600元/m²
现场售楼处: 上海松江区泖港镇中天路289弄87号(镇政府对面)
电话: 57864713 13901907236 李先生
开发商: 上海蓝信房地产开发有限公司

广告投放热线: 13761983162
以下均为商业精英效用为标准点, 请根据实际情况选择合适的内容或作为购房合同附件
三春汇秀苑二期热销中
低价水景房 一房一价
二房二厅(102.77m²/109.14m²)
三房二厅(132.04m²/133.02m²)
复式(198.36m²/228.09m²)
● 小区交通有轨道交通5号线, 萧春线, 747路就在小区门口
● 另有一幢六层5600m²多功能商业用房与地下车位出售
售楼热线: 61454019 61454021
现场售楼处地址: 沁春路339号
开发商: 上海裕元房地产开发有限公司